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Vážení spoluobčané, 

 

podzim neboli podzimní rovnodennost na severní polokouli obvykle nastává 23. 

nebo 22. září. Pouze výjimečně se astronomický podzim (podzimní 

rovnodennost) posouvá na 21. a nebo 24. září. Letošní astronomický podzim 

nastal 23. září v 10 h 20 min, kdy Slunce vstoupilo do znamení Vah. Slunce  

tento den vycházelo přesně na východě a zapadalo přesně na západě. Den byl 

stejně dlouhý jako noc (proto rovnodennost). Na jižním zemském pólu 

vyšlo Slunce, na severním pólu Slunce naopak zapadlo… 

Letošní léto a prázdniny si opravdu všichni užili teplého, tropického počasí. 

Závěr srpna byl ještě ve znamení nadprůměrných teplot, ale hned počátkem září 

přišlo ochlazení. Podle dlouhodobé předpovědi počasí to ale zatím vypadá, že si 

ještě několik příjemně teplých a slunečných dnů koncem září a začátkem října 

užijeme. I když teploty na podzim klesají, příroda bude zase hrát nejkrásnějšími 

barvami a náš zámecký park bude nabádat k procházkám a k relaxaci. 

Loučíme se tímto s letošním létem, které bylo co se týče počasí mimořádně 

laskavé.  

 

 

Informace z  jednání Zastupitelstva obce   č. 7/2015 a  8/2015 
 

7.  jednání ZO, které se konalo dne 3. 7. 2015,  svolala starostka obce 
mimořádně z důvodu  urychlení  bezúplatného převodu vlastnického práva k 
pozemku p.č. 4/2 – ostatní plocha, jiná plocha, v k.ú. Raduň, včetně zavazujících  
a omezujících podmínek a sankčních ujednání uvedených v návrhu Smlouvy o 
bezúplatném převodu vlastnického práva k této nemovité věci. Jedná se o 
místní komunikaci z ulice 9. května směrem k požární nádrži. V současné době 
je již celá komunikace v majetku obce a obec se zavázala ji využívat ve veřejném 
zájmu bez možností pronájmu nebo jiného komerčního využití po dobu 10-ti 
let.  
Zároveň ZO schválilo přijetí další části dotace z Ministerstva ŽP a Státního fondu 
ŽP v celkové výši 264 0360,- Kč na akci „Zateplení ZŠ Raduň, objekt A, včetně 
tělocvičny.“ 
 
Řádné 8. zasedání ZO proběhlo dne 24. 8. 2015 
 
Hlavním bodem jednání bylo hospodaření obce a rozpočtová opatření. Obec 
hospodaří dle schváleného rozpočtu na rok 2015. V rámci rozpočtových 
opatření byla přesunuta částka z rezerv na kapitolu sportovní zařízení v majetku 
obce ve výši 3 300 000,- Kč. Bylo schváleno přijetí dotace od Úřadu práce ve  

http://www.treking.cz/astronomie/slunce.htm
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výši 255 233,- Kč a další část dotace od SFŽP a MŽP na Zateplení ZŠ ve výši  

151 709,40 Kč.   

 
ZO se opakovaně zabývalo upozorněním s. p. Lesy ČR na nevyhovující odpadní 
vody z kanalizační výustě do potoka Raduňka ve středu obce. Všem možným 
znečišťovatelům byly zaslány dopisy. ZO rozhodlo pro zjištění přítoků do 
kanalizace v dané lokalitě využít kamerové zkoušky.  
ZO schválilo záměr obce prodat poslední dvě stavební parcely na ulici Sluneční 
a to p. č. 604/21 a 604/95. Taktéž schválila  prodej obecních  pozemků p.č. 
795/18, 796/15, 796/18 , vše vodní plocha v k. ú. Raduň a to správci vodního 
toku st. pod. Lesy ČR.  Záměry prodeje jsou zveřejněny na úřední desce a bližší 
informace můžete získat na Obecním úřadě v Raduni u starostky nebo 
místostarosty obce. 
 
Dále se ZO zabývalo stížnostmi paní Tobiášové ve věci zastavení stavby a zákazu 
průjezdu vozidel na stavbu “Sociální a hygienické zázemí pro sportovní a 
společenský areál“. Celá záležitost byla projednána na odboru dopravy a  
výstavby Magistrátu města Opavy, Obv. odd. Policie Hradec nad Moravicí, 
Moravskoslezském kraji, odboru dopravy. Stavba je řádně povolena včetně 
nabytí právní moci a není důvod ji zastavovat. V současné době je rozjednána 
možnost získání dotace na tuto stavbu.  
ZO se taktéž zabývalo tvorbou rezervního fondu pro udržování a opravy veřejné  
kanalizace v majetku obce. Celá problematika ohledně kanalizace bude řešena 
na dalším jednání ZO. 
 
Na výzvu Katastrálního úřadu a Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových je povinností obce narovnat majetkoprávní vztahy u pozemku na 
parcele 684, zastavená plocha a nádvoří, výměra 41 m2 pod budovou garáže 
neznámého vlastníka. Celá záležitost byla projednána se stavitelem garáže a 
obec zajistí všechny potřebné doklady pro legalizaci této stavby.  
Pravidelně na každém jednání ZO je projednáván aktuální stav na úseku 
výstavby v obci, průběh a připravenost akcí. 
Bližší informace k projednávaným bodům můžete získat na Obecním úřadě v 
Raduni. Všechna jednání ZO jsou veřejná a občané jsou srdečně zváni. 
   
                                                                                                            Ludmila Juráňová 
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Vzpomínka na Jaroslava Kadulu 
 

 

Letos v září uplyne 10 let od úmrtí pana Jaroslava  

Kaduly, aktivního občana naší vesnice.  

Rádi bychom ve zkratce připomenuli, co vše pan  

Kadula pro naši obec vykonal. Svým nadšením  

pro zvelebení obce i její kulturní vyžití dokázal  

strhnout další „Raduňáky“.   

 

Vzpomeňme na pár jeho aktivit: 

 

 Přišel s nápadem pořádat sousedské bály  

     a dětské karnevaly. 

 Založil ochotnický divadelní soubor,  

     pod jehož režií vznikly dvě pohádky -  Pohádka z Raduně a Federico. 

 Zavedl tradici vánočních koncertů s živým betlémem a nabídkou čajů 

„senior“ a „junior“.  Výtěžek z dobrovolného vstupného byl určen na 

charitativní účely. 

 Ve spolupráci s panem Řemelkou z Hlubočce se zasloužil o vytvoření prvního 

hřiště pro děti a mládež s dominantou „loď naděje“. 

 Jeho myslivecká duše se nezapřela při zvelebování našeho parku a lesa.  

V parku vyčistil a obnovil studánku, u které vybudoval odpočinkové místo.  

Oslovil několik základních škol na Opavsku a s dětmi vysadil tzv. Dětský les 

v Raduni. Tento čin připomíná jím vyřezaná deska s názvy všech škol, které 

se na výsadbě lesa podílely. 

 

Jeho poslední aktivitou - tzv. „Galerie Kůr 2005“, kterou již nestačil dokončit, 

bylo získání finančních prostředků na opravu střechy raduňského kostela. 

Vyzval umělce nejen našeho regionu (např. Marcelu Mrázkovou, Jaroslava 

Josívka, Jindřicha Matyáška, Karla Harudu, Milana Knížáka, Jindřicha Štreita, 

Jiřího Siostrzonka….) k darování jejich děl, která se posléze dražila. Díky rodině 

a příznivcům pana Kaduly byla tato akce úspěšná. 

Byl to člověk pracovitých rukou a velkého srdce, který si zaslouží tichou 

vzpomínku. 
 

 

Kulturní komise obce Raduň a přátelé pana Kaduly 
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Zájezd důchodců 
 

10. září 2015 se jako každoročně uskutečnil zájezd pro důchodce. Letos jsme 

navštívili Velehrad, kde jsme si prohlédli baziliku; krásná prohlídka byla v obci 

Modrá, kde jsme byli seznámeni s vodním světem sladkovodní expozice areálu  

 

 

 

 

 

 

Živé vody. Nechyběla návštěva vinného sklepu Stojanov a poslední zastávkou 

bylo muzeum keramiky v Tupesích. Počasí nám letos přálo, jídlo chutnalo a 

nálada byla výborná, takže nezbývá než se těšit na příští rok… 
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Česká mše vánoční 
 

Již s předstihem informujeme naše občany, aby si udělali čas se svou rodinou a 

přáteli 28. prosince 2015 v 16.00 hod. a přišli do našeho kostela Nejsvětější 

Trojice na Českou mši vánoční.  Tato mše je uváděna někdy jako mše Hej 

mistře a má ryze pastorální ráz. Je zasazena do českého prostředí pro svou 

prostou, radostnou a svěží atmosféru. Je srozumitelná a přístupná širokému 

obecenstvu a postupem let se stala symbolem českých Vánoc. Ryba ji 

zkomponoval v roce 1796. V letošním roce uplynulo 250 let od narození Jakuba 

Jana Ryby a 200 let od jeho úmrtí. 

Raduňské Mše vánoční se zúčastní smíšený pěvecký sbor p. Cypriana Lelka z 

Dolního Benešova, komorní orchestr rovněž z Dolního Benešova a sólisté 

z divadla v Opavě a v Ostravě. Dirigovat bude Jonáš Harman.  

Bližší informace budou aktuálně zveřejněny na obvyklých místech. 

 

Oprava věže kostela Nejsvětější Trojice v Raduni 
 

V září letošního roku byl dokončen projekt Obnova části fasády věže kostela, 

kde bylo provedeno odstranění havarijního stavu fasády věže. Výsledkem 

realizace této akce je částečné zlepšení celkového vzhledu kostela.   

Při dokončovacích pracích byly do kopule věže uloženy dokumenty, jako 

například projektová dokumentace kostela, mince, aktuální tisk a fotografie, 

prezentující současnost. Obec Raduň přispěla na tuto opravu finanční částkou 

150.000,-Kč.  
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POZVÁNÍ DO VOŠÁRNY 
 

Vinobraní ve Vošárně 
 

Dne 16. října 2015 od 18 hodin 

proběhne 3. ročník VINOBRANÍ ve 

Vošárně za doprovodu cimbálové 

muziky Sekeráš. Lístky si můžete 

zakoupit od 21. 9. 2015 na Obecním 

úřadě v Raduni. Cena 

vstupného je 50,- Kč. 

Zveme na příjemně 

strávený večer u 

sklenky dobrého 

vína. 

 

Setkání jubilantů ve Vošárně 
 

Dne 19. října 2015 v 16.00 hodin 
proběhne setkání našich jubilantů ve 

Vošárně v Raduni. Občané, kterých 

se setkání týká, obdrží pozvánku a 

budou mít možnost zhlédnout 

hudebně zábavný pořad „Devatero 

řemesl – desátá láska“. Nebude 

chybět malé občerstvení, u kterého si 

budou moci popovídat se svými 

vrstevníky, kamarády a přáteli.  

Těšíme se na Vaši účast.  

Adventní věnce 

Stejně jako v loni, také letos budete mít možnost si 

vyrobit svůj adventní věnec, podkovu, či malinkou 

ozdobu s vánočním tématem. 

Akce se bude konat v raduňské vošárně  

dne 28. listopadu 2015.  

Vše potřebné bude opět včas zveřejněno… 

  
 

Veselé dýně 
 

6. listopadu 2015 se před Základní školou v Raduni  

opět rozzáří veselé dýně… 

Nebudou chybět různé dobroty, které může připravit 

kdokoliv z nás. Rovněž uvítáme Vaše nápadité dýně,  

které určitě přispějí k večerní atmosféře… 

 

Lampionový průvod 
 

S příchodem nastávajícího podzimu proběhne 23. října 2015 již tradiční 

lampionový průvod. Sraz všech zúčastněných bude opět ve Vršovicích            

„U Kaštanu“ v 18.00 hod. Bližší informace budou včas zveřejněny na vývěsních 

místech v obci a na webových stránkách obce Raduň. 

Na závěr průvodu bude připraveno malé občerstvení pro malé i velké – něco pro 

zahřátí.  
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Tenisový turnaj 
 

   V sobotu 12. září 2015 proběhl již tradiční tenisový turnaj v Raduni. Za účasti 

šesti dvojic se nakonec na 1. místě umístila dvojice Vladimír 

Pavelek a Daniel Klapuch, na 2. místě Libor Kořistka 

a Radek Danišek a na 3. místě Bohumír Kratochvíl a 

Roman Bednář. Pořadí dvojic: 
 

1. Daniel Klapuch, Vladimír Pavelek  

2. Libor Kořistka, Radek Danišek  

3. Roman Bednář, Bohumír Kratochvíl  

4. Jan Illík, Pavel Illík  

5. Tomáš Orlík, Jaromír Klapuch  

6. Pavel Ausficír, Richard Muroň, Karel Vaníček  

Všichni výherci a zúčastnění sportovci obdrželi malou cenu a pohoštění.  

Sportu zdar.  

 

 

Ze života školy 
 

Tři zvláštnosti školního roku 
 

Dlouholetou snahou pedagogů a pracovníků 

školy je v každém školním roce zavést něco 

nového. Ten letošní rok má novoty minimálně tři. 

První se zrodila již v jarních měsících. Většina 

žáků 6. ročníku si jako druhý cizí jazyk zvolila 

ruský jazyk. Po letech tedy opět vyučujeme ruštině. Výuku zajišťuje kvalitní 

lektor, žáci mají celkově pro svou práci vytvořeny optimální podmínky. 

Již první den nového školního roku se začala tvořit druhá zvláštnost. Na 

základě potřeb rodičů, především 1. ročníku, kteří požadovali provoz školní 

družiny před vyučováním, jsme přizpůsobili provoz. Školní družina má tak ranní 

část od cca 06,10 do 7,30 hodin – je určena žákům 1. stupně.  

Ve spolupráci se základní školou v Ratiboři připravujeme zvláštnost třetí. 

Jedná se o společný mezinárodní projekt nejspíše pro žáky 5. ročníku v oblasti 

ekologické výchovy. Výsledek spolupráce z loňského školního roku mohou 

všichni zájemci vidět na výstavě žákovských prací na zámku v Ratiboři od 

pondělí 21. září do neděle 27. září 2015. 

Pevně věříme, že letošní zvláštnosti se stanou trvalou součástí v dalších letech. 

Máme pro to všechny předpoklady.     

 

PaedDr. Leoš Tesárek, ředitel školy 
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Vítání prvňáčků 
     

Dne 1. září 2015 přivítala paní starostka Raduně Ludmila Juráňová, pan starosta 

Radim Hlaváč z Chvalíkovic, místostarosta Petr Pavlík a pan ředitel ZŠ PaedDr.  

Leoš Tesárek v tělocvičně školy prvňáčky z Raduně a všech spádových obcí. 

Všichni starostové obcí popřáli dětem mnoho úspěchů ve školní docházce, aby 

se dobře cítili v okruhu svých spolužáků a aby získali co nejvíce potřebných a 

zajímavých znalostí. Zároveň předali prvňáčkům pamětní list s malým dárkem. 

 

 

ZÁVOD V INLINE BRUSLENÍ 

    
Dne 16. 9. 2015 se žáci a žákyně 6. - 9. ročníku zúčastnili soutěže v inline 
bruslení, která byla připravena u příležitosti Evropského týdne mobility. Závody 
probíhaly v atraktivním prostředí podzemních garáží OC Breda & Weinstein, 
kde byla přichystána členitá trať. Délka závodu se v závislosti na dané věkové 
kategorii pohybovala v rozsahu od dvou do šesti okruhů.  
   Nejlépe se dařilo Aničce Nedělové (7. ročník), která si vybruslila třetí místo. 
Skvělý výkon ale podali všichni naši bruslaři – Zuzana Komárková a Natálie 
Plachká z 6. ročníku, Jana Žurková z 8. ročníku a dále Kristýna Hlaváčová a 
Michal Rubý z 9. ročníku. Gratulujeme. 
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Planeta Země 
 

    Jako každý rok, tak i v letošním roce se žáci 
8. a 9. ročníku zúčastnili  
ve čtvrtek 17. září 2015 vzdělávacího 
projektu, který se uskutečnil v kině Mír. 
V letošním školním roce zhlédli již dvanáctý 
příběh, který tentokrát nesl název „Východní 
 Afrika – kolébka lidstva“. V průběhu 
programu žáci společně se zakladatelem 
projektu fotografem a dobrodruhem 
Adamem Lelkem nalezli odpověď na nejednu 
otázku. Kolik vody denně spotřebujeme? Jak 
se žije bez vymožeností moderní civilizace? 
Jak probíhá školní výuka v odlehlých částech světa? Kolik živočišných druhů 
a v jakých počtech se na Zemi dnes pohybuje? Co všechno vlastně víme o 
naší planetě? Jak se Země zrodila? 
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   Na výrobě jednotlivých 

programů projektu Planeta 

Země 3000 se aktivně 

podílí tým profesionálů 

z řad filmových, 

dokumentaristických a 

pedagogických odborníků. 

   Tento tým připravil 
v dalším roce putování po 
filipínských ostrovech 
v připravovaném 
programu „Filipíny – za 
obry a trpaslíky“. Na cestě 
za poznáním se tvůrci vypravili za obry nekonečného oceánu, za 
domorodými tradicemi, za trpaslíky divoké džungle, za krásami korálových 
zahrad … 

 

Zájmové kroužky ve škole 
 

Kroužek Den Čas Určeno 

(třída) 

Vedení 

Začínáme s 

angličtinou 
pondělí 11.35 – 12.20 1. (dívky) M. Orlíková 

Začínáme s 

angličtinou 
pátek 11.35 – 12.20 1. (chlapci) O. Kolářová 

Logopedická 

cvičení 
středa 12.45 – 13.30 1., 2.  H. Bernardová 

Začínáme s 

angličtinou 
pátek 12.45 – 13.30 2. H. Bernardová 

Keramika pondělí 15.00 – 17.00 2. – 5. D. Husková 

Keramika pátek 15.00 – 16.30 2. – 5. D. Husková 

Keramický 

kroužek 
středa 11.30 – 14.30 2. – 6.  J. Golková 

Flétna pondělí 13.20 – 14.00 3. I.  Seidlová 

Hry v klubovně pondělí 12.40 – 13.20 3. I. Seidlová 

Pohybové hry úterý 3.0 – 14.45 3.    I. Seidlová 

Stolní hry čtvrtek 3.15 – 14.00 3.    I. Seidlová 

Dramatický 

kroužek 

přípravka 

pondělí 14.00 – 14.45 5. Š. Králová 

Sportovní hry pondělí 14.00 – 14.45 5. – 8. Š. Králová 

Dramatický 

kroužek I. 
 14.00 – 14.45 6. Š. Králová 

Florbal pátek 14.00 – 14.45 6. – 9. B. Stříž 

Astronomický 

kroužek 
úterý 13.30 – 15.00 6. ročník P. Šimeček 
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Kroužek Den Čas Určeno 

(třída) 

Vedení 

Dramatický 

kroužek II. 
pátek 13.30 – 14.30 7. – 9. Š. Králová 

Astronomický 

kroužek 
úterý 14.00 – 15.00 7. ročník P. Šimeček 

Čeština nás baví pondělí 15.00 – 15.45 9. Š. Králová 

Keramický 

kroužek 
středa 15.00 – 15.45 MŠ, 1.  M. Víchová 

 

Zájmové kroužky ve spolupráci (placené kroužky) 

 
Kroužek Den Čas Určeno Organizuje 

Gymnastika středa 14.00 – 15.00 1. – 5. SK Špičková 

Florbal * čtvrtek * 14.00 – 16.00* 1. – 5. * L. Mišičková * 

Inline  

bruslení *  
pátek * 14.30 – 16.00* 1. – 5. * L. Mišičková * 

* kroužky pod vedením L. Mišičkové budou upřesněny  

na konci září letákem pro rodiče, začátek kroužků od října 

 
 

 

POZVÁNKA do Ratiboře 
 

Srdečně zveme všechny příznivce umění  

na výstavu malířských  

a fotografických prací dětí ze ZŠ v Raduni  

a v Ratiboři. 

 

Všechna dětská díla můžete vidět na zámku v Ratiboři 

od pondělí 21. září do neděle 27. září 2015 od 10 do 18 hodin. 

 

Ve středu 23. září 2015 v 17 hodin proběhla vernisáž spojena  

s prohlídkou Piastovského zámku v Ratiboři.  
 

Výtvarná díla vznikla v rámci dvoudenního mezinárodního projektu 

„Zámek uměleckou inspirací“. 

 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
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